

2025年目标

- 科创平台集聚度迈上新台阶
- 科技综合贡献度实现新成就
- 创新创业活跃度进入新阶段
- 科技人才富集度取得新提升
- 改革创新声誉度展现新面貌



更多内容
请扫二维码

研究院为何扎堆“小城”璧山

截至目前,璧山区已累计培育企业新型独立研发机构28个,科技型企业1235家,有效期内高新技术企业239家,47%以上的规上工业企业建立了研发机构,全区科学研究与试验发展投入经费占GDP的比重达2.95%,已有180家企业单独设立研究院

新型独立研发机构28个,科技型企业1235家,有效期内高新技术企业239家,47%以上的规上工业企业建立了研发机构,全区R&D占比(科学研究与试验发展投入经费占GDP的比重)达2.95%,已有180家企业单独设立研究院。

一家研究院专门培育高新技术企业

2020年3月,璧山与新加坡淡马锡理工学院签约共建重庆创新燃料电池技术产业研究院,以轻型高功率密度氢燃料电池系统及其关键部件和材料的研发与国产化为突破重点,开展技术攻关。

氢能作为未来能源发展的方向之一,也是未来科技发展的方向之一。短短一年多时间,这个研究院自主研发开发的波纹板成本降低50%,并实现出口。

“我们是专门研究‘高新技术产业’的研究院。”培育出这家燃料电池研究院的,正是重庆高新技术产业研究院有限责任公司(以下简称“研究院公司”)。董事长陈钢告诉重庆日报记者,“公司成立的目的,就是为了解决科技成果转化面临的‘最后一公里’难题,推动高新技术产业化。”

与传统孵化机构普遍存在“只给资金、不管技术”“重前期孵化、轻后期成长”等问题不同,研究院公司创新科技成果转化模式,以科技成果全链条(即价值链、利益链、科技链、金融链、人才链)运用为抓手,集风投、孵化器、经纪人等职能于一身。

在这里,专利持有人及科研团队以知识产权评估入股,研究院、风投机构注资参股,项目经理团队跟投,共同成立混合所有制企业,实现利益捆绑。

同时,研究院公司为孵化公司提供商业模式构建、法律咨询、全程代办工商注册、政策申请、金融支持、市场营销、财务管理等全方位服务项目,实现把专利变成产业。

引进重庆大学璧山先进技术研究院,成立中科院知识产权与成果转化研究中心,成立西部(重庆)科学城智能制造专利池,即将引进一批前沿科技项目……短短两年多时间,研究院公司便与全国20多所高校,30多个实验室,50多家单位组织达成合作关系,基本建成科技成果转化上游供应链。

目前,结合国家经济发展命脉和行业发展方向,研究院公司已孵化出13家企业,在孵项目达到40多个,已取得意向性订单上亿元,100多项科研成果正加快落地。

一批“研究院公司”为创新赋能

8月10日,记者走进重庆平创半导体研究院有限责任公司(以下简称“平创研究院”),展示区里,一个个无人无线充电机库,汽车无线充电桩等新型充电设备引人注目。(下转6版)

中国体育代表团 向重庆市委市政府致感谢信

本报讯 近日,中共重庆市委、重庆市人民政府收到中国体育代表团《感谢信》,全文如下:



感谢信

重庆市委、市政府:

在党中央、国务院的坚强领导下,在全国人民的大力支持下,第三十二届夏季奥运会中国体育代表团克服新冠肺炎疫情挑战,顽强拼搏、奋勇争先,获得38金、32银、18铜的佳绩,分列金牌榜和奖牌榜第二名,奏响了我国体育新征程上的华彩乐章,向党和人民交了一份圆满答卷。

彪炳史册的奥运荣耀,离不开运动员的刻苦训练和团队的悉心指导,更离不开全国上下对体育事业的大力支持。贵市相关单位坚持国家利益至上,厚植全民健身沃土,深耕后备人才培养,全力配合奥运备战。重庆体育健儿不畏强手,敢打敢拼,获得2金,为中国体育代表团取得优异成绩做出卓越贡献。施廷懋等运动员表现突出,充分诠释了奥林匹克精神与中华体育精神。在此中国体育代表团向重庆市和全市人民表示衷心感谢!

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,开拓创新,攻坚克难,奋力谱写体育强国建设新篇章,早日实现中华民族伟大复兴的中国梦。

中国体育代表团
2021年8月8日

在“增信”中创造新的业绩

——论把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神引向深入

抓常态化疫情防控,到切实做好防汛抗旱工作……每一项任务,都要把信仰、信念、信心转化为实际行动。

以信仰的力量推进奋斗实践。对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。学史增信,最重要的就是在实际工作中体现信仰、信念和信心。当前,我市统筹推进疫情防控和经济社会发展,亮点纷呈,但也面临不少问题和挑战。从用力抓好有效投资,到充分挖掘消费潜力;从毫不放松抓好实体经济,到高水平办好中国—上海合作组织数字经济产业论坛、2021智博会;从慎终如始

中国特色社会主义是党和人民历尽千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就,是实现中华民族伟大复兴的正确道路。在新时代,坚定信仰信念,最重要的就是要坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。学史增信,就要进一步增强对中国特色社会主义的政治认同、思想认同、情感认同,脚踏实地为实现中国特色社会主义共同理想而不懈努力。

以必胜信心创造新的业绩。学史增信,就要切实增强对实现中华民族伟大复兴的坚定信心。把握新发展阶段,贯彻新发展理念,融入新发展格局,推动高

质量发展,我们面临许多新的挑战。我们要牢记初心使命,增强必胜信心,传承红色基因、赓续红色精神,持续巩固恢复性增长好势头,深入推进大数据智能化创新,加快建设内陆开放高地,不断开创高质量发展新局面。

今天的巴渝大地,正焕发出新的勃勃生机,展现出更加光明灿烂的发展前景。坚定信仰信念信心,化精神为动力,把学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的成果转化为实际行动和工作成效,我们就一定能在“增信”中创造新的业绩,谱写新时代重庆发展新篇章。

智博会为园区经济发展搭建沟通“桥梁” 重庆重要数字经济园区 产业规模超8000亿元



本报记者 向莉梅)已连续举办三届的智博会,为重庆园区经济发展搭建沟通“桥梁”。8月10日,重庆日报记者从市大数据发展局获悉,截至目前,重庆重要数字经济园区产业规模超8000亿元。

“通过举办智博会,我市各大园区经济发展从中受益。”市大数据发展局相关负责人介绍。

比如招商引资方面,两江数字经济产业园借智博会引进了腾讯、中软国际、华为等大型企业,促进了大数据、软件等产业发展;中国智谷(重庆)科技园借智博会引进树根互联、京东、去哪儿网等大型企业,加速了工业互联网、电商、文旅等产业发展。数据显示,今年1-6月,仅两江数字经济产业园,就新增注册数字经济企业550家,同比增长30%。

再比如招才引智方面,我市各大园区借智博会举办“互联网引才”网

络专场活动,引进人才。两江数字经济产业园更是聚集创新创业人才5万余名,拥有市级以上高层次人才170余名。

又如科技创新方面,西部(重庆)科学城借智博会引进百度、小米,分别建设百度阿波罗重庆研发中心、小米金融科技实验室,加强自动驾驶及金融科技等领域技术研发。截至2020年,西部(重庆)科学城核心区已集聚市级以上研发机构271个。重庆云谷·永川大数据产业园借智博会引进百度,打造西部自动驾驶开放测试基地。该基地成功获批重庆国家新一代人工智能创新发展试验区十大应用场景,并全球首发L4级自动驾驶巴士。重庆数字经济(区块链)产业园借智博会引进IBM、趣链科技,分别打造重庆市区块链创新联合实验室、重庆市区块链研究院。而两江数字经济产业园借智博会引进新加坡国立大学、北京理工大学等国内外知名高校,截至2020年,其拥有市级以上科研平台160余个,市级以上重点实验室10余个,市级以上博士后科研工作站30余个。

老旧小区 外墙加固

8月10日,渝中区大溪沟街道双钢路小区,外墙修补二期工程,工人正在加固建筑外墙。

近年来,该社区持续推进环境改造,不断完善公共设施。先后对外墙、楼道、路面等进行了改造,还在社区增设了老年食堂、文化长廊、智能消防系统等配套设施,使居民的获得感、幸福感、安全感不断提升。

首席记者 龙帆 摄/视觉重庆



重庆中小学 9月1日开学

- 高校8月27日至9月6日陆续错峰开学
- 在高、中风险地区的师生暂缓返校
- 8月同步推进12—17岁学生新冠疫苗接种

为做好师生健康管理,按《通知》要求,在市外的渝籍师生应在开学前14天返渝,抵渝后第一时间就近做1次核酸检测;在市外低风险地区的非渝籍师生,在学校规定的开学时间,持48小时内核酸检测阴性证明和健康码、行程码绿码来(返)渝,抵渝后由学校集中组织1次核酸检测,核酸检测结果无异常可正常入学。

在高、中风险地区的师生,暂缓来(返)渝、返校,待滞留地区降为低风险地区后再安排返校,并按规定做好健康管理。

此外,为做好疫苗接种,各区县教育、卫生健康部门根据最新要求,将《重庆市12—17岁学生新冠疫苗接种工作方案》原定接种时间节点提前:

8月同步推进12—14岁初中学生、15—17岁高中学生新冠疫苗接种;

8月31日前完成15—17岁高中学生和12—14岁初中学生第一剂次疫苗接种;

9月30日前完成15—17岁高中学

生和12—14岁初中学生第二剂次疫苗接种,并组织应接未接学生的查漏补种。

《通知》还要求,各高校要引导、提醒大一新生暑假期间尽早在属地接种疫苗。各区县教育、卫生健康部门要密切协作,按照《重庆市12—17岁学生新冠病毒疫苗接种工作方案》组织实施和工作保障的相关要求,继续加强学生及家长宣传引导,做实做细安全保障工作,确保安全、有序推进12—17岁学生疫苗接种工作,按时完成接种任务,尽快建立师生免疫屏障。

重庆获国家公交都市 建设示范城市称号

本报讯 (记者 杨永芹)8月10日,重庆日报记者从市交通局获悉,重庆市获国家公交都市建设示范城市称号。

8月9日,交通运输部政府网站公布了《交通运输部关于命名太原市等7个城市国家公交都市建设示范城市的通报》。经技术组评估、专家组实地验收、向社会公示、专项整改等程序和整改综合评议,包括重庆市在内的7个城市达到国家公交都市创建预期目标,通过验收。

市交通局表示,2013年起,重庆

着手创建中心城区公交都市,创建工作包括政策规划引领、基础设施支撑、智能低碳引导、运营管理提升、安全应急保障、发展环境营造等6项工程,共32项创建指标。

截至2020年底,主城区公交优先道达到217公里,创新开行小轨公交6条、穿梭巴士186条,公交线路达到800余条;轨道交通运营里程达到370公里,轨道交通出入口100米范围内基本实现公交换乘设施全覆盖;公共汽车、轨道交通实现全国一卡通。